

股票开户数创近5周新高

◎记者 潘圣韬 ○编辑 朱绍勇

据中国证券登记结算公司最新发布的周报显示,上周两市新增股票账户29.7万户,新增基金账户6.9万户,双双创出近5周来的最高水平,显示出市场开户意愿持续回升。

尽管上周A股市场经历了不小的震荡,但市场开户数仍然保持了回升的势头。数据显示,上周两市新增股票账户297196户,较前一周上升11.2%;两市新增基金账户68517户,较前一周上升37.9%。股票、基金开户数均为近5周来的新高。

不过受市场调整的影响,上周A股交易账户数以及持仓账户数均有所下滑。数据显示,上周参与交易的A股账户数为1789.04万户,较前一周减少约70万户,交易账户占比小幅下滑至13.26%。另外,上周末持仓A股账户数为5009.41万户,较前一周减少约5万户,这也是A股持仓账户数最近连续第三周下降,A股持仓账户占比同时降至37.14%,继续创出年内新低。

截至上周末,两市股票账户总数为13731.52万户,其中有效账户数为11730.53万户;两市基金账户总数为3058.56万户。

求“钱”若渴
中小险企青睐次级债

◎记者 卢晓平 ○编辑 陈羽

偿付能力亟待提高,二级市场再融资困难,致使保险公司在发行次级债上打起了主意。昨日,记者从保监会获悉,长城人寿获得发行不超过5亿元,10年期可赎回次级债。

此前,为补充偿付能力,人保健康和人保寿险分别发行了10年期可赎回次级定期债券,募集规模分别为8亿元和12亿元。据不完全统计,今年以来,保险公司发行次级债的规模已达到约170亿元。

长城保险是一家经中国保险监督管理委员会批准设立的全国性人寿保险公司。公司总部设在北京金融街。截至2009年8月,长城保险已设立北京、四川、山东、湖北、青岛、河南、河北、江苏、天津、广东等十家分公司,31家中心支公司及73家营销服务部。今年前9月,公司保费收入为10亿元。

去年10月,中国保监会一纸关于实施《保险公司偿付能力管理规定》有关事项的通知拉开了偿付能力分类监管的序幕,保险公司被划分为不足类、充足I类和充足II类等三类,其偿付能力充足率分别为低于100%、100%至150%、高于150%。

自此之后,保险公司发行次级债的频率明显加快。目前,除已经上市的四家保险公司之外,其余筹集资金方式较少,发债成了迅速补充资本金的最优之选。今年初,阳光保险集团获批10年期5亿元的次级债,而在4月28日,保监会又批准阳光人寿募集10年期次级定期债券,募集规模不超过10亿元。泰康人寿日前获准定向发行10年期可赎回次级定期债券,募集规模不超过30亿元。

即使是上市保险公司,受限二级市场再融资的困难,也纷纷采取发行次级债来解眼前偿付能力之急。如,平安产险今年4月发行了20亿元十年期次级债;5月8日,人保财险临时股东大会通过投票表决形式批准了不超过80亿元十年期次级债的发行计划。

保险专家认为,发行次级债和补充资本金只能为保险公司改善资本结构和提高盈利能力赢得缓冲的时间,从长期发展而言,保险公司还是应该通过提升业务质量、增加利润的方式来实现资本增加。

国泰中小盘成长基金经理张玮给投资人的一封“家书”

尊敬的投资人:

国泰中小盘成长基金已经开始发行,并在同期发行的新基金中取得了不错的销售成绩,这让我想起了在发行前一位湖北的姚老先生来信,其持有基金金盛已经5年。如今金盛将转型为国泰中小盘成长,他在信里写道:虽年逾古稀,仍将继续持有转型后的国泰中小盘,与新基金共成长。

我想,这也许就是身为一名基金经理最大的成就感所在。这封书信也给了我今后继续管理好国泰中小盘成长基金的信心,希望能将万千责任心化为感恩的动力。

在基金金盛转型为国泰中小盘成长基金之后,我仍将继续担任基金经理。坦率地讲,我对国泰中小盘成长基金更为充满期待。一方面是管理金盛的过往业绩给了我很大信心;另一方面则在于国泰中小盘的“基因”更为优化,其投资范围和方法更加贴近目前中国鼓励创新、

券商集合理财重仓复苏股

三季末总资产已达777亿元

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

据上海证券报数据中心的统计,券商集合理财三季度末重仓金融、机械、石油化工等行业,透露出对四季度股市偏乐观的判断。截至今年9月底,券商集合理财总资产已达777亿元。

根据近期券商公布的集合理财三季度资产管理报告统计,截至今年9月底,63只集合理财产品总资产777亿元,其中主要投资股市的非限定性集合理财资产规模达到508.2亿元。

基于对四季度股市的谨慎乐观判断,股票型产品仍保持了73.8%的股票持仓,混合型产品在股票上的仓位为49.1%。不过,相比今年6月底,股票型、混合型集合理财在股票市场上的仓位都出现环比下降,混合型产品的降幅甚至达到25.3%。市场人士分析,这表明券商集合理财投资经理对股市的情绪不及今年6月底时乐观,另一方面也表明投资经理认为9月底并非建仓布局的最佳时机。

除此之外,三季度赎回潮也对产品运营产生压力,券商集合理财的份额数量出现整体缩水。截至9月底,55只份额生变的集合理财份总额612.1亿份,较今年6月底减少10.7%,部分货币基金型产品单季缩水幅度甚至达到五成。

券商集合理财投资经理究竟看好哪些板块?根据上市公司三季报、券商集合理财三季度资产管理报告综合统计,集合理财产品在金融、保险、机械设备、石油、化工等行业仓位最重。

统计显示,截至9月底,券商集合理财持有金融、保险板块1.6亿股,持股市值21.4亿元,占所有持股市值总额的18.3%。在机械、设备、仪表行业上持股近1.1亿股,持股市值接近2亿元。在石油、化学、塑料、塑胶行业上,券商集合理财持股7569万股,持股市值约1.1亿元。

从持股品种看,民生银行、建设银行、武钢股份、太钢不锈合计被集合理财持股1.06亿股,从持股市值排名看,券商集合理财重仓也呈现“蓝筹”特征。比如,集合理财持有中国平安市值3.9亿元,持有宏达股份、中兴通讯分别2.8亿元、2.7亿元。此外,*ST伊利、招商银行、浙江医药、葛洲坝、兴业银行、浦发银行、新和成等持股市值均在1.7亿元以上。



集合理财经理强调挖掘结构性机会

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

就而就,在A股市场大幅波动期,结构性机会大于整体机会。

强调四季度挖掘结构性机会的投资经理占据大多数,除了与宏观经济复苏密切相关的金融、地产、消费类行业也被投资经理一致“钦点”为另一主流投资线索,主题投资中看好低碳经济题材的居多。

中金公司管理的三只股票型集合理财一致认为四季度A股市场将震荡上行。中金股票策略投资经理王文晖在报告中指出,从今年8月开始持续到明年一季度或者更晚时候,市场将经历积极货币政策开始退出,复苏任务逐渐由经济自身力量承担,股市将以“进三退二”的步调上行。考虑到经济复苏的同时,政策退出对投资者情绪可能产生负面影响,股市在这两股力量作用下波动性较大。

中信证券股债双羸投资经理在四季行情展望中指出,未来我国宏观经济也面临着发展方向的转变而非发展速度的调整,经济发展的模式不太可能再回复带以前纯粹外延式扩张的老路上去,而必须进行经济结构的调整,但这种调整并非一

蹴而就,在A股市场大幅波动期,结构性机会大于整体机会。

强调四季度挖掘结构性机会的投资经理占据大多数,除了与宏观经济复苏密切相关的金融、地产、消费类行业也被投资经理一致“钦点”为另一主流投资线索,主题投资中看好低碳经济题材的居多。

光大阳光投资经理重点看好有色、地产、煤炭、保险行业和低碳主题。中投汇盈核心优选的投资经理重点看好汽车及零部件、家用电器、电力设备、商业零售、食品饮料、医药等行业。华泰紫金3号投资经理认为,估值合理又有极强竞争力的以节能减排产业为发展重点的上市公司值得长期持有、集中配置。

东方红2号投资经理还指出,四季度机会主要关注中小盘股。中小板自创立以来经历5次相对沪指的明显上涨,且几乎都集中在年末到年初的区间内,或许与年末高送配有关。海通稳健成长投资经理还表示,轻工造纸等行业复苏较快但市场并未认可的行业,也可布局等待市场重新认识。

高盛高华:
沪深300明年可到4300点

◎记者 马婧妤 ○编辑 朱绍勇

高盛高华昨日在京发布2010年投资策略报告,认为中国经济的增长前景仍然向好,金融改革的深化、监管的放松和增长模式的调整将成为增长潜力能否充分实现的重要因素。预计沪深300指数明年底的目标点位为4300点,股价回报率为26%。

报告认为,A股迅速的估值倍数正常化过程基本上已经完成,2010年的股价回报率将主要由每股盈利增长决定。高盛高华预测,受到收入持续增长、产出缺口迅速收敛以及利润率逐步复苏的支撑,中国股票2009年到2011年的每股盈利年均复合增长率为23%到26%。

高盛高华认为,由于中国宏观基本面强劲、可替代增长机会有限以及全球流动性充裕,投资中国股票仍具吸引力。但明年基本面的盈利增长将取代流动性重新成为2010年股价回报的主要决定因素。在流动性过剩假设下,点位为3500点,同时沪深300下行支撑点位为2900点。报告同时预计,明年的股价回报可能集中在一季度和四季度,受强劲的基本面和中国宏观调控隐忧的交互影响,年中回报率可能出现大幅波动。

回报率决定因素的潜在变化意味着积极的行业配置、题材投资和对部分行业的配对交易操作可能在2010年带来有利的风险回报状况。”高盛高华认为,与中国两个长期趋势,深化改革和一体化相关的题材明年具有吸引力,电信、能源、日常消费品和独立发电行业的配对交易可能会产生较好的超额收益。

高盛高华推荐2010年买入十大A股,包括工商银行、中国平安、万科A、中信证券、中国铁建、鞍钢股份、青岛啤酒、张裕A、新和成、天士力。

西部建设、美盈森
平均打新年化收益率15%

◎记者 钱潇隽 ○编辑 朱绍勇

中小板新股西部建设、美盈森昨日挂牌上市,首日表现略有分化,但受中签率影响,打新收益率仍较接近,年化收益率分别为16.69%和12.96%,高于此前中小板平均水平。

创业板首日遭遇爆炒影响,昨日上市的两只新股也受到资金关注。发行价为15.00元的西部建设以及发行价为25.36元的美盈森,早盘分别高开80.00%和43.14%。而后两股走势出现分化,涨幅较大的西部建设持续走强,而美盈森则一路缓慢下挫。

截至收盘,西部建设以30.81元报收,较发行价上涨105.40%,较开盘涨幅为14.11%;美盈森以25.36元报收,较发行价上涨43.14%,但较开盘价下跌2.81%。

根据此前公告,西部建设网上中签率0.15%,美盈森网上中签率为0.25%,如果以昨日均价计算涨幅,西部建设和美盈森的单次打新收益率分别为0.14%和0.11%。再根据两只新股3日的申购资金冻结时间计算,两只新股的平均打新年化收益率为15%,高于此前中小板打新平均12%的收益率水平。其中,申购西部建设的资金年化收益率为16.69%,而美盈森为12.96%。

19只封基已具备预期分红条件

基金安顺、裕阳、普惠等预期单位可分红额居前

◎记者 徐婧婧 ○编辑 谢卫国

金安顺、基金兴华三季度单位可分红金额增加额都超过了0.15元。

另外,截至2009年9月30日,具备预期分红条件基金数量较上一季度末继续提高,达到了19只。其中基金裕阳、基金安顺、基金普惠累计单位可分配金额都超过了0.5元,分别为0.549、0.518、0.5042元,排名累计单位可分配金额前三。基金兴华、基金天元、基金安信、基金通乾的累计单位可分配金额也都超过了0.3元。此外,基金景福等8只基金累计单位可分配金额也都在0.2元以上。而基金鸿阳等7只传统封闭式基金期末可分配金额测算仍为负,分红预期概率低。

而由于公允价值实现与否对可分配金额

影响较为显著,该报告对三季末基金公允价值变动情况进行了调整。根据测算结果显示,三季度多数传统封闭式基金公允价值变动“账面浮亏”现象较为普遍,仅有基金汉盛测算单位份额账面浮盈0.0216元,其余15只基金平均浮亏金额达到了-0.096元,经过调整后,基金安顺、基金裕阳、基金天元、基金兴华、基金通乾、基金天元分别以0.4121、0.4045、0.3086、0.2748、0.2594、0.2435、0.2311(元/份),排名调整后可分红金额的前6名。

而基金汉盛由于测算存在“账面浮盈”,调整后单位可分配金额达到了0.2232元,在全部传统封闭基金中,分红潜力排名上升最为显著。

如果有人在目前点时叫我预测未来1-2个月市场走势,说实话,我也说不准。如果有人想买追涨杀跌,注重短期回报的基金,那国泰中小盘成长和国泰基金也都不是最好的选择,因为我必须对很多像老虎一样将养命钱投入之中的投资者负责,审慎把握每一笔投资。我所能承诺的将会是在未来建仓的过程中,像《老人与海》中的老人一样,面对震荡的市场环境,努力寻找那些具有安全边际的中小盘成长股进行长期投资,与投资者一起收获“明日之星”。

国泰中小盘成长基金经理

投研构建完善显成果 六因素助力国泰取得良好业绩

银河证券基金研究总监王群航/文

国泰基金管理公司成立以来权益类资产管理绩效一览



数据来源:中国银河证券研究所基金研究中心、万得资讯
数据截止日期:2009年9月30日
数据整理:王群航

从2007年至今,国泰基金管理公司的权益类产品管理能力一直处予稳步提高的状态。今年以来,该公司的权益类产品管理业绩更是有了十分显著的提高,根据相关统计,该公司旗下可以纳入统计范围的6只以股票市场为主要投资对象的开放式基金,业绩排名全部处于市场同类基金的前半部分,其中金牛创新、金马稳健、金龙行业、金鹏蓝筹、金鼎价值这5只基金的业绩排名均处于同类基金的前五分之一之中。这样好的整体业绩,使得该公司的整体权益类产品管理能力排名应该能够处于全市场的前10名之内,如果剔除小公司、成立时间较短的公司、旗下同类基金较少的公司,

(CIS)

基金金盛「封转开」而来

国泰中小盘成长股票型基金(LOF)

10月22日起正式发售

网上直销费率低至4折起

建行、工行、农行、中行、交行、招行等各大银行及券商均有销售

客服热线: 400-888-8688
公司网址: www.gtfund.com